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AUSZTRIAI/BURGENLANDI NYELVI-KULTURÁLIS TÁBOR 

2023. október 3-7. 

Az idén 21 alkalommal szerveztük meg a sok tudást és élményt adó táborunkat. Célunk, hogy tanulóink 

kipróbálhassák magukat, nyelvtudásukat   az idegennyelvi környezetben, és megismerhessék e 

csodálatos, régen Magyarországhoz tartozó vidék (Őrvidék) történelmi és természeti kincseit.  A 

táborunkban 28 diákunk vett részt (3. évfolyam 1 fő, 4. évfolyam 4 fő , 5.évfolyam 2 fő, 6. évfolyam    2 fő, 

7. évfolyam 15 fő, 8. évfolyam 4 fő). Szállásunk az osztrák határ közelében Kőszegen volt, s innen minden 

nap Ausztriába átlépve, osztrák területen kalandoztunk. A naponkénti határátlépés és a határ túloldalán 

lévő sok magyar vonatkozású emlék kézzelfoghatóvá tette a gyerekek számára is a trianoni döntés szomorú 

tényét. A kőszegi szálláson esténként összefoglaltuk a nap folyamán látottatakat, a gyerekek elmondták 

ehhez kapcsolódó gyűjtésüket, a többiek kirándulásfüzetükbe jegyzetelték. 

 

Az 5 nap értékes látnivalói sok szállal kapcsolódtak az iskolai tananyaghoz, hagyományinkhoz, s egymáshoz 

is, így az egész hét bizonyságul szolgált a gyerekeknek, hogy minden mindennel milyen szorosan összefügg, 

hogy egymásra hatással vannak, legyen az tárgyi valóság vagy a lélek dolga. Ez a közös felismerés, 

felfedezés különösen jó hangulatot teremtett, s az összetartozásunk tudatát erősítette hosszútávra. 

1. nap  

Bős – Hainburg – Bad Deutsch-Altenburg – Petronell-Carnuntum - Kőszeg 

A korai indulás után első állomásunk  a bősi vízerőműnél volt. A megújuló energiaforrásokra már útközben 

felhívtuk a figyelmet a szélerőművek mellett elhaladva, most pedig a duzzasztóműnél állva magyaráztuk el 

a vízerőmű működését, a zsilipezést, s az építés története mellett a környezeti károkról, illetve annak 

helyreállításáról is beszéltünk.  

 

A Duna mellett haladva Pozsony határában haladtunk, ahol láthattuk a buszból a pozsonyi várat, amely a 

következő helyszínünkről is látható volt, a Braunsbergről a dévényi és a hainburgi várral együtt. A 

Braunsberg hegy tetején az egyik diákkal közösen meséltük el az adott helyszínre pillantva a 907-es 

pozsonyi csata lefolyását. 
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Ezután egy sétát tettünk Hainburg városában, ahol a középkori 

város szerkezetét is tanulmányozhattuk, s a Fischertor 

Blutgasse utcája egy újabb hadi eseményre emlékeztetett– 

1683-as török támadás. A történelem mellett a német nyelvi 

ismereteinket is bővíthettük az emléktáblák és 

információstáblák szövegének lefordításával. 

 

Utunk tovább Bad Deutsch-Altenburgba vezetett, ahol a Mária 

templom épületén a román és gótikus stílust 

tanulmányozhattuk, ill. a Szent István oltárkép kapcsán a 

terület magyar vonatkozásaira  utaltunk. A templom 

parkjában lévő Szent István szobornál koszorúnkat helyeztük 

el és a dombon álló Árpád vezér emlékoszlopra  nemzetiszínű 

szalagunkat is felkötöttük. 

 

 

 

 

 

 

 

A mai nap utolsó programja Petronell-Carnuntum amphiteatruma és Konstantius császár diadalívének 

romjai. 
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Az esti órákban érkeztünk újra vissza Magyarországra, kőszegi szállásunkra. 

2. nap 

Borostyánkő/Bernstein 

Borostyánkőn előszőr a bányamúzeumot látogattuk meg, ahol a szerpentinbányászattal ismerkedhettünk 

meg, majd mindenki elkészíthette saját nemesszerpentin medálját. A foglalkozást vezető múzeumvezető-

szobrász és lánya német nyelven irányította a gyerekek munkáját, akik a német nyelvű utasításokat 

megértve fegyelmezetten és figyelmesen gyönyörű medálokat készítettek! 

      

  A ’munka’ után     Városszalónak várában Burgenland történetével ismerkedhettünk meg, majd hazafelé 

most is megálltunk Máriafalva gyönyörű gótikus templománál.     
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3. nap 

BÉCS 

A délelőttöt az Arsenalban, vagyis a Hadtörténeti Múzeumban töltöttük, ahol a múzeum német nyelvű 

foglalkoztató füzetének feladatait megoldva ismertük meg az épületet, majd a török kor és az első 

világháború tárlatait néztük meg. 

        

A délutánt a Schönbrunnban töltöttük: megismerhettük a franci és az angol kertépítést, a bécsi 

Versailles épületegyüttesét. A Hintómúzeumban nem csak a különféle hintókat tanulmányozhattuk, 

hanem a császári család életébe is bepillanthattunk az extra tartalmak segítségével. 

 

4. nap 

Kaiserbrunn Vízvezetékmúzeum  –  Muggendorf – Myra Wasserfälle/Myra vízesések 

Kaiserbrunn már az alpesi világba vezetett minket. Az idegenvezető német tárlatvezetésével és a bemutató 

kisfilmmel szoktattuk fülünket a német nyelvhez. A mondottak sok ponton kapcsolódtak az előző évi és az 

előző napi bécsi utunk tapasztalataihoz. 

 

           



5 
 

A Myra vízesések tanösvénye nagy élményt jelentett: bár a 

szárazság miatt most kevesebb víz folyt a patakban, de így is 

csodás látványt nyújtott. A tanösvény információs táblái ismét 

lehetőséget adtak német szókincsük gyarapítása, a már ismert 

szavak ismétlésére, bevésésére. A Hausstein sziklaszirtjére való 

felmászás komoly kalandot jelentett. 

 

Este még egy rövid megemlékezést tartottunk az aradi vértanúk 

tiszteletére, felidézve a forradalom és a szabadságharc 

történetét: az okokat keresve és a miértekre választ adva. 

 

 

5. nap 

Léka Szent Miklós templom – Sárvár  

Utolsó nap a Nádasdy családról szólt: először a lékai Szent 

Miklós templomot látogattuk meg, majd a Nádasdy 

kriptában megkoszorúztuk Nádasdy Tamás, II. Nádasdy 

Ferenc és III. Nádasdy Ferenc sírját, miután a diákok röviden 

bemutatták a fenti személyek életét. 

A hét utolsó programja már Magyarországon volt: Sárváron 

a Nádasdy várat tekintettük meg, ahol nemcsak a 

Nádasdyakról volt szó, hanem a Wittelsbach családról is. 

A gyerekeknek többször sikerült azt a bizonyos ’AHA’ 

élményt átélni, hiszen a meglátogatott helyek, mind 

valamilyen szállal egymáshoz kapcsolódtak. 

                          

 

 

 

Köszönjük Budapest Főváros XI. 

Kerület Újbuda Német 

Önkormányzatának az anyagi 

támogatást, amely segítette e 

táborunk megvalósítását. 

Az alábbi linken egy kisfilmet tekinthetnek meg az ausztriai 

nyelvi-kulturális táborunkról: 

https://drive.google.com/file/d/1x-V6GqE9zleOTDlzJ0z6wousgRWPwAkr/view?usp=sharing 

https://drive.google.com/file/d/1x-V6GqE9zleOTDlzJ0z6wousgRWPwAkr/view?usp=sharing

